

tól írásbeli felszólítást kap, hogy az 1000 forintot meghaladó összeg felől intézkedjék.

Ha a takarékpénztárhoz eme felszólításra 30 nap alatt válasz nem érkezik, úgy a betevő javára az 1000 forintot meghaladó összegért magyar állam-papírokat vásárol.

Minden egyes betevőnek jogában áll a törvényben felsorolt, vagy megállapítandó értékpapíroknak számlájára leendő vásárlása végett a postatakarék-pénztárhoz fordulni, mely ezen vásárlást díj nélkül eszközözi.

A vásárolt értékpapírok a betevő kívánságára vagy posta útján megküldetnek, vagy pedig részére a postatakarék-pénztárnál díj nélkül megőrzöztetnek.

Utóbbi esetben a betevő részére betétéről járadékkönyvecske állítatik ki. A letett értékpapírok esedékes kamatai a postatakarék-pénztár által vétetnek fel és mint új takarékbetét a betevő javára könyveltetnek.

Minden betevő csak egy könyvecskével bírhat, egyedül a szülők vannak feljogosítva gyermekeikért azok 14 éves koráig betéteket eszközölni s azok nevét helyettesítő aláírni, úgyszintén ezek nevében a visszafizetést is felvenni; 14 éven túl azonban a szülő aláírása a gyermekével helyettesítendő.

Mindaddig azonban, míg a gyermekek kiskorúak, azok szülői, vagy a gondnokság alatt levők törvényes képviselői jogosítva vannak a postatakarék-pénztárnál a visszafizetés ellen írásban tiltakozni.

Ha a betevő több könyvecskével bír, az a második és a többi betétkönyvecskekre betett összegek után járó kamatoktól eszik meg azon esetben is, ha az első betétkönyvecske szerint tőkekövetése az 1000 forintot el nem éri.

Ily esetben a második és a többi betétkönyvecske takarékoszege, a könyvecske megsemmisítésével, az első könyvecskébe hivatalból lesz átirva.

Ha a betevő könyvecskeje elveszett vagy tőle ellopott, erről a betevő takarékpénztárt az elveszett könyvecske ismertető adatainak lehetőleg pontos körülírása mellett vagy közvetlenül, vagy valamely közvetítő hivatal útján értesíteni tartozik.

A takarékpénztár ily esetben intézkedik, hogy az elveszett könyvecske visszafizetés ne teljesíthessék.

A takarékbetétek után három és hatized (3.6) százalék kamat fizetetik.

Ezen kamattal csak a törvényhozás útján szállítható le, felemelése, valamint a felemelt százaléknak 3-6%-ig leendő leszállítása pedig a m. kir. miniszterium által rendelkezhető el.

A miniszterium hatáskörébe eső ka-

mat-változások az ezeket elrendelő minis- teri rendeletnek kihirdetését követő naptári hónap eltelte után az összes be- tétekre érvényesek.

A takarékbetétek kamatozása a be- teti napot követő hó 1-ső, illetve ugyan- azon hó 16-ik napjától kezdődik és a felmondásnak a postatakarék-pénztárnál való beérkezését, vagy azonnali vissza- fizetések esetén az ezeket megelőző hó utolsó napjával illetve ugyanazon hó 15. napjával végződik.

Egy forinton aluli összegek azon- ban nem kamatoztatnak.

Minden naptári év december 31-ével az esedékessé vált kamatok a tőkéhez csatoltatnak és azzal együtt kamatoz- tatnak.

A kamatszámításnál a hónap 30 nap- pal vétetik számításba. A hivatalból kiadandó kamatszámí- tási táblázat minden közvetítő hivatalnál nyilvánosan kifüggesztendő.

Visszafizetések 1-25 frtig azon közvetítő postahivatalnál, mely a betét- könyvecskeket kiállította, rövid uton mond- hatók fel és azonnal fel is vehetők.

25 frton felüli összegek előbb min- dig felmondandók a takarékpénztárnál, mely erről 25 frttól 100 frtig terjedő összegnél legkésőbb 8 nap, 100 frtól 500 frtig legkésőbb 15 nap és 500 frton felüli összegnél legkésőbb 30 nap alatt egy fizetési utalványt állít ki azon köz- vetítő postahivatalra, a melynél a betevő a felmondott pénzt felvenni kívánja.

Ugy a rövid uton történő, mint a takarékpénztárhoz intézett felmondások- nak azonban írásbelileg és a betevő ál- tal sajátkezűleg aláírt nyomtatványon kell történnie.

Ha valamely betevő írni nem tud, aláírását kézjegyével helyettesíti, de azon kézjegye két tanúval, vagy más hatóság- gi okmányval, pl. honvéd-igazolvány, cseléd vagy munkás könyvvel, mely szem- mélyazonosságát teljesen igazolja — hi- telesítendő.

Hogy a betevő mindennemű kártól megóvassék, a személyazonosságra egy a betétnél, mint visszafizetésnél egyál- talan mindenkor kiváló figyelem fordít- andó, s hogy a biztonság még nagyobb mérvben emeltessek, a betevő mindjárt első betéte alkalmával egy jelszót is választgat magának, mely egy a vissza- fizetés, mint értékpapír vásárlásnál és meghatalmazás kiállításánál neki kiváló előnyököt biztosít.

Ha a betevő bármely oknál fogva akadályozva volna a felmondott össze- get személyesen felvenni, meghatalmazást állíthat ki egyszeri esetre vagy bizonyta- lan időre. Egyszeri esetre szóló meg- hatalmazásnál, ha a betevő jelszóval bír, a meghatalmazás érvényes kiállítására elegendő a jelszónak közlése és a betevő sajátkezű aláírása.

Bizonytalan időre szóló meghatal- mazásnál az aláírás kir. közjegyző vagy kir. bíróság által hitelesítendő.

A betétek és a takarékpénztárnál betéteményezett értékpapírok és azok járuléka az 1885. évi IX. t. cz. 22. és 23. §-ai szerint az utolsó felmondás vagy bejegyzés napjától számított 30 év alatt elévülnek és a tartalékalap vagy ha az, az egy millió forintot elérte, az államkincstár javára esnek.

A posta-alkalmazottnak a szolgálát- ból való rögtön elbocsátás terhe alatt tiltatik, hogy a betevők neveiről, vagy ha betett összegekről, kivéve postataka- rékpénztári szolgálati felelőseitől, bár- kinek is értesítést adjanak.

A takarékbetétek kamatai a törvény értelmében mindennemű kereseti, jöve- delmi, tőkekamat- vagy más későbbben ezek helyett behozandó adótól mentesek.

A postatakarék-pénztárnak és köze- geinek hivatalos levelezése a betevők- kel és viszont, úgyszintén a hivatal ügy- kezeléséből eredő kocsiposta küldemények portomentesek és azokért kézbesítési vagy értesítési díj nem szedetik.

A betevők számlájára vásárolt ér- tékpapírokat tartalmazó küldemények azon- ban portomentességét nem élveznek.

A postatakarék-pénztár és a betevők, azok engedélyesei, képviselői vagy meghatalmazottjai közt ez üzlethől fel- mérülő minden ügyletek, még a megsem- misítési eljárás is a bírói eljárás kivé- telével a törvény értelmében — bélyeg- és illetékmentesek.

A közvetítő hivatalok alkalmazottjai a betevőknek a postatakarék-pénztárnál

minden felvilágosítást és utbaigazítást meg tartoznak adni.

Ugyanott a takarékpénztárra vonat- kozó törvény és minis- teri rendeletek bár- mikor megtekinthetők, továbbá február 1-től a betét s járadékkönyvecskek, úgy- szintén mindazon nyomtatványok, bori- tékek, melyek a betevők és postataka- rékpénztár közti közlésekre szolgálnak a betevőknek a közvetítő hivatalok által ingyen szolgáltatnak ki.

Azon váratlanul meglepő fényes eredmények, melyet a postatakarék-pénz- tárok mindenütt, a hol létesítettek elér- tek, bizonyítékát képezik annak, hogy sok hiányt pótolnak és azon reményt táplálják bennünk, hogy Magyarország lakóinak alkalom nyújtván filléreiket még a legtávolabbi vidéken is könnyű szerrel biztos helyen megtakarítani, be fogják bizonyítani, miszerint alaptalan azon vad, mintha Magyarország népei- ben hiányoznék a takarekossági szellem s reméljük, hogy alig fog eltelni néhány év és a száraz számok adatai szembe- tűnően fogják bizonyítani miként hazánk, valamint sok más téren, úgy ezen az úton is a művelt nyugoti államok nyom- dokaiba lép.

Egy nagy-beckereki szegény menház érdekében.

Azt hiszem, nincs N.-Beckerek váro- sában nemesen érző lélek, ki az itteni szegé- nyek sorsán és állapotán meg ne indulna s ne óhajtona: „bár történe valami ezek sorsa javítására.”

Ki is lenne oly köztívü kit meg ne hatnának azok az itt-ott alamizsnáért hozzánk esdő nyomorult alakok, kik sárosan, piszko- san — gyakran felagyottan siránkoznak s egy-két krajczárért esdenek, hogy azzal ismét egyik napról a másikra tengőhessék nyomor- tult életüket? S ki volna oly magának elő, kinek gondolatai — ha elvéte is — meg ne keresnek ezen elhagyottakat még elhagya- tottabb hajlékaikban, hol nincs semmi, csak szennyes hideg ridegség s abban egy vagy két nyomorult vánszorgó alak az alamizsna krajczárakon vett palinkával melegítve testét s tengetve szomorú életét?

Kiknek még hajlékuk van! . . . hát a kiknek nincsen s az Isten szabad ege alatt kénytelenek dideregni, fagyoskodni, mindaddig míg az emberiesen érző rendőr nem könyörül meg rajta s irlgalmából be nem kíséri a vá- ros házára . . .

De hát minek leírni próbálni azt, mit ugysis mindnyájan tudunk? S miért szána- közásra kelteni akarni a lelket ott, hol a nemes szív szánó érteke a nélkül is fel van kelte s nemes akarata el van határozva — „tenni, áldozni” csak legyen egy, ki kibontsa e zászlot „Nagy-beckereki szegény menház” s azonnal ritka egy értelműséggel sorakoznak az alá N.-Beckerek városának, sőt Torontál- megyének minden nemesen érző, fenkölt gondolkodású jobbjai?!

S íme a zászlot ki van bontva, a zászlot magasan leng! — A nagy-beckereki nemes ifjuság, bontá azt ki s vele azonnal a tettek mezejére lépett. — Tudja hogy minden hu- mánus eszme kivételhez mindenek felett pénz, pénz és ismét pénz szükséges s azért mindenek előtt a pénz gyűjtéséhez fogott az- által, hogy f. hó 16-án egy mulatságot rendez a Nagy-Beckereken építendő szegény men- ház javára.

Isten áldjon nemes ifjak szép törekvés- tekért! Szépéért hevülő lelkek eltalálta azon hurt, melynek hangzása mindnyájunk lelkéhez szólt, s mindnyájunkat egyesíteni fog vallás- és fajkülönbség nélkül, mert hisz az építendő menház kapuján nem kérdik senkitől, mi a hited és nemzetiséged, sőt még azt sem hol van illetőséged? csak azt kérdik van-e hajlékod és kenyered? s ha nincs úgy bebocsátást nyersz, s apólo meleg kezeket.

Nekem ugyan nem hivatásom kérni az igen tisztelt közönséget erre, hogy minél többen menjünk el az adandó mulatságra s nem is teszem; de arra kérve kérem, — sokak nevében — ne hagyjuk eredménytele- nül porba tiportatni a szép cél érdekében kibontott zászlot! — Járuljunk azért minél többen s minél bőkezűbben a nemes cél tá- mogatására s ezáltal oly sok könyvnek és jainak, nyomorúságnak és bajnak a megszü- ntetésére. Szalay József.

HIRHARANG.

* A miniszterelnök közönete.

Gyertyámos község azon hazafias elhatáro- zásáról, hogy Szegeden németajku fiainak tömeges magyarosítása céljából táplintezetet létesít, — a megye főispánja a belügyminis- terium vezetésével megbízott miniszterelnök- nek is jelentést tett, megküldvén egyuttal neki a község által kiadott monografia és a jubileum alkalmából vert éremnek is egy példányát.

Ezen jelentés folytán a miniszterelnök múlt évi 4612. eln. szám alatt kelt leirattal közönetét fejezte ki az említett küldemény- ért, s egyuttal örömet és megelégedését nyilvánítja Gyertyámos községének ezen üd- vös és utánzásra méltó határozata felett, mely egyrészt tanúságot tesz lakosságának hazafi- as érzelmeiről; másrészt a lakosság saját

érdekeinek is megfelel és hasznára fog válni. — A miniszterelnök megbízásából a főispán a miniszterelnök ez elismerését tudatta Gyer- tyámos községével.

* **Kinevezések.** Torontálmegye főispánja Tanazevics Péter, köz- és váltó- ügyvédet, nagy-kikindai nyug. törvényszéki bírói tiszteletbeli megyei főügyészé; Kar- nász József volt huszarkapitányt és szolgál- bírói tiszteletbeli szolgabíróvá; Jagodics Bog- gumil, horv.-neuzinai birtokost, tiszteletbeli főszámvérvővé nevezte ki. — Ugyancsak a főispán tiszteletbeli segédszolgabírákka ki- nevezte: Rónay József, n.-szent-miklósi, és Kálmán Imre, antalfalvi közigazgatási gya- kornokokat.

* **Nagy-Kikinda községéről** és az annak vagyonkezelése körül kiderített rendellenességekről a legképtelenebb hírekkel vannak tele a budapesti és temesvári lapok, melyek egyebek között azt is közlik, hogy 100.000 frtnal nagyobb összeg eliskasztása lón kiderítve s hogy a szolgabíroság és az előjáróság valamennyi tagjai felfüggesztettek. A legilletékesebb helyről szerzett informá- ciók alapján kijelenthetjük, hogy e hírek tulzoltak s a valóságnak meg nem felelnek. Való az, a mi már évek előtt is konstátal- tott, hogy Nagy-Kikinda község vagyonke- zelése nagy mértékben szabálytalan, a mi annál sajnósabb, mivel a községnek tetemes tőrszánya van, mellyel a községet a leg- szebb rendben lehetne tarthatni.

A megye közönsége épen e szabály- talanságokra való tekintettel különös figyelem- mel kísérte e község ügyeit s csak 1884-ben is közzgyűlésileg intézkedett a régi hajók gyö- keres orvoslása iránt. Ujabbban azonban a régi pannosok ismétlődtek, minél fogva a törvény- hatósági bizottság újabb vizsgálatot rendelt el. E vizsgálat, melynek szakértők is közre- működtek, ismét lényeges szabálytalanságokat és visszaéléseket derített ki, minél fogva a megye alispánja a községi bírói és pénztárnokot felfüggesztette és több községi közeg ellen a vizsgálatot elrendelte. Azonban százerek el- sikasztásáról szó sincs. A pénztárvizsgálat mint egyáltalán nem igazolható hiányt csakis 96 frtot mutatott ki.

Az a 100.000 frt, melyről a lapok rém- hírei beszélnek, olyan kiadásokból áll, melyek részint azért, mivel szabálytalanul az egyik kezelési ág javára a másik kezelési ág ter- hére történtek; részint mivel csak ideiglenes nyugtákkal vagy elismervényekkel igazoltat- tak, elkönyvelve nem lettek; azonkívül tetem- es összegek erejéig előlegek is vétettek igénybe. Mután azonban ezen szabálytalan- ságok és könnyelmű eljárás folytán a község esetleg karosodásnak lehet kitéve, egyuttal az ezért felelősséggel tartozók ellen a biz- tosítás is elrendeltetett bizonyos maximális összegek erejéig, melyek azonban mindössze az eliskasztottnak állított összeg egy negyedet sem teszik ki.

Épöly valótlán a szolgabíroság tagjainak fel- függesztésére vonatkozó bír. A szolgabíró ugyanis már a vizsgálat elrendelését megelő- zőleg mondott le; a segédek pedig most is hivatalban vannak.

Végül megjegyezzük még, hogy azt, vajon forog-e fen valóban karosítás, és mily mértékben, — csak a vizsgálat folytatása fogja kideríteni. Minden e tárgyban világóggá bocsátott más híreket valótlannak kell dekla- rálnunk.

* **Hegedűs Miklós,** antalfalvi szol- gabírói járása közönsége az új év alkalmá- ból kellemes meglepetésben részesíté. A járás független polgársága ugyanis újvíj ajándékpe egy értékes, teljes vadászkesz- lettel nyújtott át a közszerzetnek örvendő járási főnöknek, kérésén őt, hogy ezt a ra- gaszkodás, feltétlen bizalom és őszinte tisz- telet jelölt vegye. A megtisztelt szolgabíró- nak mi is őszinte szívből gratulálunk ez elismeréshez, melyre oly rövid idő alatt tette magát érdemessé.

* **Véglegesítés.** Torontálmegye fő- ispánja Vecsera János megyei pénztári irnokot ezen állásában megerősítette.

* **Felhívás.** A „Torontálmegyei ma- gyar nyelvterjesztő és köznevelési egyesít” t. cz. tagjai ezennel tiszteletteljesen felkér- tetnek, az 1885. évre, valamint a folyó évre eső tagsági díjaikat közvetlenül az egyleti pénztárnok Dr. Kolláris Mihály urnal minél előbb befizetni, ki is a fizetőeknek az iga- zolási szelvényeket kiszolgáltatandja. — N.- Beckereken, 1886. jan. 12.

* **A gyertyámosi magyar nyelv- terjesztő egyesület** ideiglenesen meg- alakult, s az alapszabályokat elfogadván, ideig- lenes tisztikarát következőleg alakította meg: Hoffmann János elnök; Kuhn Péter alelnök, — Waldner János idb. pénztárnok és Rith József ifj. titkár.

Hogy az egyesület alakítóinak mily gya- korlati érzékük van az egyleti cél előmoz- dítására szolgáló eszközök megválasztásában, arra tanubizonyosságul szolgálhat az egyleti alapszabályok 3. §-a, mely következőleg szól:

„Az egyleti cél elérésére szolgálnak társas összejövetelek, hol a társalgási nyelv kizárólag a magyar nyelv lesz; magyar színi előadások a már fennálló műkedvelői szinpa- don, és végre három, egyenkint 100 frtos ösztöndíjjal alapítása ugyanannyi a magyar nyelv elsajátítása végett Szegedre küldendő gyermek részére.

Az egyesület lesznek tiszteletbeli, törzs-, alapító-, rendes- és pártoló-tagjai.

* **A rongyos egyesület** ez évi köz- gyűlését f. hó 16-án délután 5 órakor tar- tandja meg gyűlésterem épületében, tekintet nélkül arra, hány tag jelenik meg, miután

a f. hó száma

* nyitás

nek és

melyet a

e hó 16-

A rende-

bir e ma-

a legszel-

jogszim-

szánva a

más hely-

szertint a

nyékünk

meg e h-

sagból is

* r

rékpe-

testület

takarék-

nak tekü-

hogy ez

község

fog szol-

rövid idő

* j

jökédu-

egyebek

és „Suda-

nekik, lo-

tisztvisé-

14000 fr-

gyem-vés-

gaudium

ilyen sze-

állásu ne-

a hitelez-

tisztvisé-

protektor

olyan na-

portere i-

meg bizo-

tisztvisé-

* E

déről írj-

Csendes

lomba o-

Károly, h-

mialatt fé-

kolták s

ban elő-

emberölt-

tényállad-

Fel-

ismertlet-

kedő lass-

eső falon

szével ay-

frttal ter-

pénzt, t-

ezüst ze-

mennyi k-

szertint a

zuztatál-

azutan n-

tekan és

fektették

házbélté-

nem látta-

s borzal-

át behat-

lámgyors-

azonnal n-

ne közle-

gáló bír-

mélt, jó-

mialt Nag-

hetett meg

Töb-

még nem-

bérencze-

kiknek é-

megsemm-

* T

kereke-

Bevé-

Tavir-

fe-

er-

at

Bevé-

* R

Sulyos

zombori

György

eg-

beszített-

ságnak á-

Gyil-

Pál, bolg-

saját kon-

teltesek;

ságnál ö-

Ló

bánatköm-

jémbai ö-

késcsi bír-

ságnak a

Suly

starscsovi

a fog válni,
a főispán
latta Gyer-
ontálmegye
és váltó-
rvenységi
szék; Kar-
és szolgál-
odics Bo-
születeli
yancsak a
rákká ki-
niklősi, és
lasi gya-
égéről
kiderített
p hirtel-
ári lapok,
lik, hogy
ikkasztása
ég és az
resztettek,
informá-
e hírek
felelnek.
nstallála-
egyonke-
a mi
tetemes
et a leg-
szabály-
gyezem-
1884-ben
ajok gyó-
ban a régi
törvény-
t rendelt
s közre-
nságokat
elfogva a
zárnokot
g ellen a
ezek el-
viszálát
yt csakis
pok rém-
lyek
sz egyik
g ter-
deiglenes
gazdaltat-
tul tete-
vették
álytalan-
a közsé-
együttal
n a biz-
maximális
indossze
megyedet
nak fel-
olgabíró
megelő-
most is
gy azt,
és mily
olytatása
világga
ll dekla-
lvi szol-
alkalmá-
sité. A
s ujví
szkészd-
örvendő
t a ra-
te tisz-
gabíró-
gunk ez
alt tette
gyei ma-
egylet"
felké-
yó évre
egyleti
lminél
az iga-
— N-
nyelv-
men-
ideig-
meg:
aleinők,
és Rith
gya-
lőmoz-
ásában,
egyleti
eg szol-
gálnak
nyelv
szini
szinpa-
rtos
nygar
ldendő
örzs-
köz-
r tar-
kintet
miután

a f. hó 9-ére hirdett közgyűlés a kellő számú tagok hiánya miatt feloszlott.

Arányi Béla, elnök.

*** A farsangi ünnepek meg-nyitásának** tekintetjébe az a kedélyes és látogatottnak kezdő táncvigalmat, melyet a nagy-beckerek fiataljai szombaton, a hó 16-án rendez a kaszinó helyiségeiben. A rendezők jó nevükön kívül még azért is bir e mulatság a legfőbb sikerhez és a legszelebb körök határozott támogatásához jogsziml, mert oly jótékony célra van szánva annak tisztá jövedelme, melyet e lap mas helyén főt. Szalay úr teljes jelentősége szerint méltat. Föl tehát, városunk és környékünk összes mulató közönsége: kerdjük meg e hosszú farsangot márcsak jótékony-ságból is minél vigabban!

*** A franczfeldi községi takarékpénztár** alapszabályait a képviselő-testület egyhangulag elfogadta; úgy hogy a takarékpénztár létrejötté már most biztosított-nak tekinthető. Nincs okunk kételkedni benne, hogy ez intézmény itt is beválk, s épúgy a község vagyoni helyzetének gyarapodására fog szolgálni, mint Bega-Szentgyörgyön, hol rövid idő alatt oly nagy lendületet vett.

*** Farsangi tréfát** üzött valami jókedvű helybeli frkász a német lapokkal, egyebek között a „Budapester Tagblatt“-tal és „Sundungarischer Lloyd“-dal, újságolva nekik, hogy valami magasabb állásu megyei tisztviselő újvi meglepetésül a kis lutrin 14000 frtot teros csinált s hogy most hegyen-völgyön lakodalom s általános hitelezői gaudium! Batosithajuk lapjainkat, hogy ilyen szerencse sem magas, sem alacsony állásu megyei tisztviselőt nem ért; és hogy a hitelezők öröme, — ha akad is egy-egy tisztviselőnek a mai szük világban ebből a protektoratusból, — legalább a ternőtől nem olyan nagy, mint a milyenek nagylátásu reportere írja. Három napi dinom-dánomnak meg bizony sem az ő, sem az új évben tisztviselői körökben nem vették észet.

*** Rablógylkosság Padén.** Padérol írják lapunknak jan. 10-iki kelettel: Csendes kis falunkat f. hó 9-én nagy izgalmobá ejté azon szomorú hírről, hogy Beck Károly, helybeli kereskedő nejt azon éjjel, miatlatt férje Nagy-Kikindán időzött, meggyilkolták s kiraboltták. Apróbb lopások gyakrabban előfordulnak, de rablógylkosság csak egy emberölés előtt történt nálunk. A mostani eset tényálladéka a következő:

Folyó hó 8-ikáról 9-ikére virradóra éjjel ismeretlen tettesek betörték nevezett kereskedő lakszobájába egy a szomszédudvar felé eső falon ejtett nyíláson, alvó nejt egy fejűszével agyonütötték s elrabolták — egy 2600 frttal terhelt elrejtett tárczá kivéve — összes pénzt, takarékpénztári könyveit, arany és ezüst zseboráját, több aranyékszert s valamennyi kötelezvényét. A megejtett vizsgálat szerint a gyilkosok a nőnek előbb fogait zuzatták be, mik a gyomorban találtattak s azután némitották el több a fején s halántékán észlelt ütással, lehúzták a dunnát, ráfejtették s párnákkal betakarították. Midőn a házbeliek a reggeli órákban úrnőjüket kijönni nem látták, bementek a be sem zárt szobába s borzalommal vették észre a kivágott falon át behatolt világosságnál a történeteket. Vilámgyorsan terjedt el a hír, az előjárásból azonnal intézkedett, hogy a helyszínehez senki ne közeledjék s az esetet feljelentsék. A vizsgáló bíróság a szerencsétlen, számalomra méltó, jószívű agg férjjel együtt a rossz ut miatt Nagy-Kikindáról csak ma, 10-én érkezhetett meg.

Többen elfogattattak, de a tettes kilétét még nem tudhattak meg; azt gyanítják, hogy bérenczek gyilkolták meg olyanoktól felfogadva, kiknek érdekükben állott, hogy kötelezvényeik megsemmisültsenek.

*** Távirtd-forgalom N.-Beckerekben** 1885. december hóban:

feladott táv.	4164 darab,
érkezett	4113
átmenő	172
összesen	2449 darab.

Bevétel 673 frt 15 kr.

Távirtd-forgalom 1885. évben:

feladott táv.	18482 darab,
érkezett	19177
átmenő	1662
összesen	39321 darab.

Bevétel: 10.664 frt 59 kr. o. é.

*** Rendőri hírek a megyéből.** Sulyos testi sértés. Bakaity Balint, kiszombori lakost múlt hó 28-án makói Salai György egy baltával életveszélyesen megsebesítette. — A tettes letartóztatva a bíróságnak átadatott.

Gyilkosság. Múlt hó 2-án Racsor Pál, bolgártelapi lakos fejszecsapások által saját konyhájában meggyilkoltattott. — A tettesek: Kalapács Antal és István a bíróságnál önként jelentkeztek.

Lólopás. Nisztor György örmester bánátkörmői és Ugri Antal örmester perjámosi őrsparancsnokokból álló járdó az ó-bébi, perjámosi, n.-szent-miklósi, valkányi, kish-zombori, horv.-cseneji, zombolyai és t. kanizsai csendőrségi őrskörletet átkutatván, 14 napi buzgó és tapintatos nyomozás folytán 44 drb részben hamis, részben pedig járlat nélküli lovat koboztak el és 4 égyent letartóztattak lólopás gyanúja miatt. — A tettesek Kevecsan Juon pészaki, Todorov Milan szrb.-czernyai, Buni Petru és Ruga Fulop rom.-kécsei hírbet lótolvajok letartóztatva a bíróságnak a lovakkal együtt átadattak.

Sulyos testi sértés. Pralicza Árca starcsovai lakost múlt hó 2-án éjjel az oda-

való Ivankovics Pajor egy kapával kezén és lábán életveszélyesen megsebesítette. — A tettes letartóztatva a bíróságnak átadatott.

C S A R N O K.

Egy kis farsangi prédikáció.

Igyekszik fogunk, hogy rövidke prédikációnk nélkülözze azt a keserűséget, melyet a böjti prédikációk rendszeren tartalmaznak, és törekedni fogunk a szöveget, úgy alkalmazni hogy az érintettek ne csak bosszankodhassanak, hanem nevehessenek is.

A fényűzésről akarunk szólni a mi különösen kisebb városokban, a család életnek olyan ragályos kútege, a melyt csak a jó tanács flastromával lehet eltávolítani.

A nagy öszgekbe kerülő fényűzés, jóval alantabb áll azon erkölcsi vagy szellemi eszközökkel, melyek a férfi vagy nő nem becsét vagy értékét emelik.

A tisztaság öltözetben és mindenben az az egyetlen valami, a mit már egészségi szempontból is, még akkor se nélkülözhetünk, ha az elizenhaini laposokra számúzzuk magunkat remetének.

A kocsis, ha frakban tapos is képosztát, a szakácsné, ha selyem ruhában degaszt is, kocsis és szakácsné marad.

Apóink, a kin tiszta inget láttak, az olyanok nem bírálták szigorúan viseltes kaputrojkját.

A körök alatti szeny nagyobb megbotránkozást szült a kesztüiden kezéknél.

A bársny bunda, ha hermelinnel van bévelve, so szeresheti vissza a háznak elvezettét becsületét.

A szerencsés udvarló és bátor Bussy, elrejtetten az egyház oszlopai között sokszor nevetett gunyosan az olyan nők felett, a kik az oltárnál az ártatlanság színében, és myrthusával jelentek meg.

A valódi izlés a tisztaságban, a színek harmoniájában, a kelme erősségében és jószágában, de nem drágaságában nyilatkozik.

Válasszunk meg szabónkat is, mert a rossz szabás neveltségessé alkothat még a grosdesnaplesben is.

Minden évszaknak megvan a maga toillejeje.

Ahoz is izlés, tapintat és jártasság kell, hogy azt kelően alkalmazzuk.

A nehezebb kelmek júliusban megizkaszlják nemcsak az azokat viselőket, hanem környezetüket is.

Az öltözködés mestersége magába öleli még azt a tudományt is, hogy kellesen a vizez, jegen, háiban, színházban, család vagy magán ünnepeken stb. stb. öltözködni.

Nem valami nehéz mesterség, ha az illető nem fényűzésével, hanem ügyességével, jártasságával és józólésével akar feltűnni.

A divat, a nők e kedves szarnoka, határoz ugyan a formák és kelmek megválasztása felett, de azt szabadokra hagyja, itt vagy amott minő öltözetben jelenjenek meg.

En már láttam papagajt a jegen, és bárázdabilletőt a piknik háiban.

Az se kerulte el a figyelmemet, mikor egy másként intelligens barátom, egy szent Istvánnapi ebédre, fekete frakban és nadrágban, fehér mellényben és tarka ingben jelent meg.

Az oktan fényűzésnek azonban, az öltöz — szekrény berendezésére vonatkozólag, nem csak az a káros következése van, hogy mellőzhető és szücségtelen nagyobb összeg kiadásokkal, a költekező a családot, válságos, sőt olykor javíthatlan helyzetbe sodorhatja, hanem még legtöbbször az is, hogy a könnyelmű divat majmoló, a külföldről megrendelt fényűzési cikkekkel, hazai iparunkat, és kereskedelmi forgalmunkat károsítja.

Megfontolással és elrejtentő példával átvettük a következő adatokat.

Áruforgalmi statisztikánk egy nagyon szomorú tényre tess bennünket figyelmessé. Daczára, hogy az ország mezőgazdasági jövedelme — tehát egyetlen valódi jövedelemforrásunk — már 3 év óta évről-évre fokozatosan csökken s daczára, hogy az ország-gentartó elem Magyarországnak, az egész nagy gazdasági folyvást hanyatlk és pedig részben a saját hibájá, de részben az általa legyőzhetlen akadályok miatt, és daczára, hogy e legyőzhetlen akadályok ép csak azért nem hártatlanak el sem a kormány, sem a magán-testületek által, mert nincs rá pénz. S daczára tehát, hogy e szerint felettébb szükség volna minél több pénzt konserválni bent az országban: áruforgalmi statisztikánk azt mutatja, hogy pl. a pezsgő behozatal 1882 óta 50.993 frtról 151.328 frtra, a franczia borok behozatala 2-9 millióról 3-6 millióra, a selyemszövet és csipkearu behozatal 4-4 millióról 21-7 millióra (!), a mesterséges virágok, női kalapok behozatala 2-8 millióról 6-1 millióra, a drágakő behozatal csak 1883 óta 2-0 millióról 7-5 millióra, az aranyműves áruké 3-9 millióról 8-3 millióra, az ezüst műáruké 0-4 millióról 5-8 millióra emelkedett. — a.

Törvényeségi csarnok.

Dr. Gedeon László, az újonnan kinevezett kir. törvényeségi bír. f. évi januárhó 1-5 napjaiban tette le az esküt a kir. tszék teljes ülésében.

Hites tolmácsok. A helybeli kir. törvényeségi ügyembe véve azt, hogy a vég-lárgyalásokon való tolmácsolási teendő az azokat ellátó bírót nagyon fárasszják, s hogy a fordítási munkák szükségessé tömegesen

fordul elő, szerb és román nyelvre állandó hites tolmácsi állomásokat rendszeresített. — Ezen állomás elnyeréseért két folyamodó jelentkezett, kik az erre kijelölt vizsgálat bizottság előtt már letették a tolmácsi vizsgát, mely előfeltételét képezi a hites tolmácsná való kinevezetésnek.

A Marilla-völgyi per. Kereskedelmi társasági ügyben a helybeli kir. törvényesek nem régiben érdekes íteletet hozott. Dr. Hoffenreich Mór, Mangold L. Hermann, Reiner & Ormódy, Pollak Hermann és Steiner Mihály betéti társaságá alakulva egymásközi jogviszonyainak megállapítása céljából 1880. évi áprilhó 28-ik napján szerződést kötöttek; ezen szerződés szerint a betéti társaság oly célból alakult, hogy a „Marilla-völgyi hidegvíz-, belégzés- és savó-gyógyintézet mint részvény-társaság“-gal kötött szerződés alapján nevezett fürdő-intézetet forgalomba helyezze és azt a szerződésileg kikötött időtartam alatt hasznólveze; viszont a betéti társaság a részvénytársasággal szemben arra kötelezte magát, hogy az intézeti vízvezetékét szükséghez képest javíttatja és a mennyiben teljesen elromlanék, azt saját költségén újonnan építi. Miután a vízvezeték időközben teljesen hasznavehetlenné vált, nevezett betéti társaság elhatározta, hogy a Marilla-völgyi gyógyintézetben saját költségein új vízvezeték fog alkalmazni 5000 frt megalkudott árban, és hogy ezen, valamint egyéb beruházási költségek fedezéséhez minden beltog köteles legyen 1500 frttal járúlni. Ormódy & Reiner cég ezen kötelezettségnek eleget nem tevén, a többi betéti beltog által bepereltetett.

Alperes cég a keresetet alaptalannak jelezte, a) mert a kereskedelmi törvény 70. és 132. §-ai szerint betételet a szerződésileg megállapított összegben tul nagyobbítani, vagy a veszteség által csökkent betételet kiegészíteni egyik társasági tag sem tartozik; b) mert a szerződés értelmében 1000 frtot meghaladó beruházásoknál valamennyi beltog határozata szükséges; alperes cég pedig ezen határozathoz szavazatával nem járult; különben is tagadja a tervezett új kiadások szükségét.

A helybeli kir. törvényesek tekintettel lévén arra, hogy a szakértői vélemény a vízvezetékét hasznavehetlenné találta, és hogy a betéti társaság 5 tagja közül megjelent 4 tag az új vízvezeték alkalmazását egyhangulag elhatározta, — alperes céget az 1500 frt összeg megfizetésében elmarasztalta, s amaz alperesi kifogást, mintha az 1000 frtnyi összeg megszárazásához valamennyi beltog hozzájáruló szavazata szükséges volna, figyelembe nem vette, miután jelen esetben nem új megrendelés, hanem az átvállalt kötelezettség teljesítéséről van a szó, erre pedig alperes céget a bemutatott szerződésben világosan lekötölte magát.

A helybeli kir. törvényeséknél január 15-ján január 21. napjáig következő büntetők fogtak tárgyalni:

Január 15-én: a) súlyos testsértés büntette, vádlottak Jorga Anna és társa; b) lopás büntette, vádlottak Popov Misa és társa.

Január 19-én: a) súlyos testsértés büntette, vádlott Radovansev Steva; b) okirat hamisítás, vádlott Bugarszki Mladen.

Január 21-én: a) becsületsértés, vádlott Gyurits Clementin; b) rablás és emberölés büntettei, vádlottak Blaszin Vlada és társa.

Ítelet hirdetések január 19-ik napján: a) lopás büntetével vádolt Sosgyán Juon és súlyos testsértéssel vádolt Uglisin Dragulin és számos társa elleni büntügyekben hozott III-ad bírósági ítéletek; b) halált okozott súlyos testsértéssel vádolt Ureke Petru, hatóság elleni erőszak büntetével vádolt Moits Cvetho; súlyos testsértés büntetével vádolt Miok Trejha és súlyos testsértés vétségével vádolt Gyukovatsky Mita ellen folyó büntügyekben hozott II-od bírósági ítéletek.

Feloldott ítelet. Karlova községben bíróválasztásokr a pártok két pártira szakadtak. Az egyik párt vezére Kovacev Nita volt, ki hívei előtt oda nyilatkozott, hogy az ellenpárt jelölje Popov Pera bíraskodása alatt 32.000 frt községi pénzt szikkasztott el, ő tehát nem bírónak való. Popov Pera rágalmasz miatt Kovacev Nita ellen fenytő feljelentést tett s a nagy-kikindai törvényesek el is ítélté rágalmasz miatt 1 havi fogház és 50 frt pénzbírságra. A kir. tábla III. büntető tanácsa, a btk. 263. §. 1. és 5-ik pontja alapján, mely szerint az állítás bebizonyítása meg van engedve, ha az a közhivatalnok gyakorlatára vonatkozik s ha az állítás cadlja a közérdek megóvása volt, az íteletet feloldotta.

Hibaigazítás. A „Törvényeségi csarnok“ rovatában „Ügybeosztás a helybeli kir. törvényeséknél“ címre hozott multkori hírnk második bekezdésében foglalt azon közlést, hogy a jegyzők önálló előadókként szerepeltek a bünyenyítő tanácsban, oda igazítottuk, hogy a jegyzők külön beosztást kaptak a bünyenyítő ügyekben.

KÖZGAZDASÁG.

A nagy-beckerekli takarékpénztár 1885. évi mérlege elkészült már és, mint hírlk, szép jövedelmet mutat ki, amennyiben 10%-nyi osztalék kifizetésén kívül a tartalékalapnak 21000 frtra való kiegészítését is lehetővé teszi. A nevezett intézet nehány év előtt egész tartaléktölkjét veszteségek fedezetére való kénytelen fordítani s

ma ismét jelentékeny — a részvénytöke 21%-ának megfelelő — külön biztosítéki alap áll rendelkezésére. A közönség az igazgató-ságnak óvatossággal párosult buzgó tevékenységét méltányolva teljes bizalommal fordul ezen, a kereskedelmet és ipart olcsó költsönök nyújtása által hathatósan támogató intézethez, miről fényesen tanusodik azon körülmény, hogy az 1883. évben 146000 frttal kimutatott takaréktári betételek az 1885. évi mérleg szerint 300000 frtra felszaporodtak.

A Jarkováci gőzmalom tulajdonosa Weketyk Jasa úr hogy folyton nagyobbodó szükségletet és széles körü vevő közönséget kielégítse, malmát új és célszerű gépezetekkel látta el. E célból a budapesti hírneves Gutjahr és Müller malomépítő és gépgyári magyar céget bízta meg a szükséges belső berendezés elkészítésével. — Örömmel vesünk tudomást ezen tényről, látva, hogy vidéki malmaink a haladás terére lépnek és habár kicsinyben, megközelíteni iparkodnak a főváros világra szóló malomiparát. Hogy mennyire kívánatos lenne összes vidéki malmainknak e példát követni, azt fejtegetni fölösleges, minélfogva nem hathatjuk szó nélkül némely malomtulajdonos helytelen eljárását, midőn a kulföld silányabb gépeit a hazai gyártmányok elé helyezi és szükségleteit Ausztriából vagy kulföldről fedezi. — A hazai malomgépek világhírűek, példa rea, hogy Bécs legnagyobb malmait Budapestről szerezték be. — A fentnevezett fővárosi nagy és virágzó gyártelep eléggé igazolja, a malom gép-ipar hazánkban legmagasabb fejlődési fokot áll, miután eme gyár készítményeit német, olasz, spanyol, orosz, sőt amerikai malmok is rendelik, minék kuldjuk mi tehát pénzünket kulföldre?!

Hogyan kell tavaszkor a gyümölcsfákat ültetni? Ha tavaszkor gyümölcsfákat akarunk ültetni, szükséges, miszerint alájuk a gödrök még öszkor kiásásának, azért, hogy a teli fagy és nedvesség a földet megtermékenyítse. Minél nagyobb a gödör, annál jobb, mert a fa csak puha puhány földben tenyészik vidáman. Legyen a gödör legalább 2 láb mély és átmerőben 4 láb széles. A földet úgy kell kihányni, hogy a felső termékenyebb réteg a gödör egyik, az alulról felhozott nyers föld a másik oldalára hanyassék azért, hogy tavaszkor a jobb föld a gödör ajára, a gyökerekhez jusson, az alulról felhozott rosszból felold pedig a gödört kitöltjük. Hogy a fiatal fak a nyulak megrágása ellen biztosítottassanak, be kell azoknak törzset öszkor szalma, náddal-, gyékény- vagy tövissel kötözni.

Hirdetmény egy éves men-csikók vásárlása tárgyában. Felhívhatnak azon mentulajdonosok, kiknek bíróságban — egy helyen — legalább is négy jó származásu, erős csontu, szabályos testalkatu, egy éves men-csikó van s azokat az államnak eladni kívánják, hogy ebbeli szándékukat, a helynek, a hol a csikók állanak, valamint a csikók származásának, magasságának, színének és árának pontos megjelölésével, a földmívelés-, ipar- és kereskedelmiügy m. kir. miniszteriumhoz benyújtandó s 50 kros bélyeggel ellátott írásbeli nyilatkozatban, legkésőbb 1886. évi februárhó 1-ig bejelenteni sziveskedjenek.

A földmívelés-, ipar- és kereskedelmiügy m. kir. miniszterium.

Gazdasági heti szemle.

Nagy-Beckerek, január 13-án 1886.

Nagy havazás által ismét véde vannak özi veteleink; talán csak ez idén a normális időjárás állandó lesz és jó termés várhatunk.

Üzletünk teljesen pang: a forgalom egészen szűnnetel, utaink rosszak, idegent alig látunk városunkban, kereskedőkünk sínlődnek a rossz üzlet következtében. Nagyan jó volna egy kis élénkés, mely nálunk csak is azon esetben állna be, ha kormányunk Oláh- és Szerbia-Országokból behozandó terményekre a vámot kivették, ezáltal ár emelkedésnek örvendének gazdánk és kereskedőinknek némileg segítve volna. (R. et O.)

„The Gresham“ életbiztosító társaság London-

ban. E társaság 1885. évi november 17-én tartotta rendezési közgyűlést, melyben előterjesztették az 1885. június 30-án lejárt 37-ik üzleti évről szóló jelentést. E jelentés főtetelei a következők: A lejárt üzleti év eredménye igen kedvező volt: benyújtottak 7.394 biztosítási ajánlatot több mint 66.393.200 frankra, melyek közül a társaság 6.138 ajánlatot több mint 53.422.475 frankkal elfogadott s a megfelelő kötvényeket kiállította. A díjbevétel, levonva a viszontbiztosításért fizetett összeget, 14.185.366-47 frankra rugott, mely összegben az első évnek 1.952.450-42 frank biztosítási díja is befoglaltatik. A kamatszámola 3.740.702-30 frankot tett s a díjbevételhez csatolva, a társaság évi bevételét 17.926.068-77 frankra emelte. A társaság a lejárt üzleti évben életbiztosítási kötvényekre 6.639.527-81 frankot fizetett ki a társaság. A kihazasítási és vegyes biztosítási ügyletekből eredő és lejárt követelések összege 2.919.240-73 frankra rugott. Kötvények visszavételére 1.157.927-19 frankot fordított a társaság. A biztosítási alap, mellyel a társaság a szerződésekben kikötött feltételek teljesítését biztosítja, 3.944.971-26 frankkal emelkedett. Az aktívák az üzleti év végén 89.282.500-94 frankot tettek. E mérleg felállításánál vételezőn bejegyzett értéken értéktöbblet nem vétett tekintetbe, mivel ezek az értékek nem realizáltak, s így azonnali nyereség forrásának nem tekinthetők. Ennek az értéktöbbletnek azonban nagy jelentősége van; mert konszolidálja ama garanciákat, melyeket a társaság nyújt. Tőkebefektetések: 1.935.056-15 frank a brit kormány értékpapiraiban, 1.942.687-40 az indiai és gyarmatkormány értékpapiraiban, 13.841.232-29 frank más államok értékpapiraiban, 1.725.198-02 frank vasuti részvényekben, elsőbbségben és garantált értékpapirokban, 29.870.022-60 frank vasuti- és más kölcsönkötvényekben, 14.620.450 frank házakban, melyek közt a jelszálogokban és budapesti házi vannak, 12.722.801-15 fr. jelszálogokban és 14.407.095-93 frank különböző biztosítékokban.

Felölös szerkesztő: Luka Gusztáv.

VASUTÜGYEK.

„Német-osztrák-magyar tengeri kikötő-kötélek.“

F. hó 15-vel az 1855. szept. 1-től érvényes német-osztrák-magyar tengeri-kikötői kötélek díjszabás II. rész 3. füzetében a III. pótlék lép életbe, mely új rövidítési táblázatokat, valamint különféle kivételes díjszabásokról névbe mérsékelt díjtételeket és bővítéseket tartalmaz.

Ezen pótlék példányai a részben vasutaknál kaphatók.

A szab. osztrák-magyar államvasut-lársaság egyttal a m. kir. államvasutak nevében is eszennel közhírré teszi, hogy az I. áru osztály díjtétele a Duna bal partján fekvő budapesti pályaudvarok és Kőbánya közt egyrészt és Bécs osztr.-magy. államvasut lársaság pályaudvara közt másrészt, 100 kgrm-onként 1637 krról 1740 krajczárra felemltetik.

A díjtételek Bpest és a többi bécsi pályaudvarok, valamint az osztr. vasutak állomásai között amennyiben a díjképzés természetesen Bécsen át történik, hason arányban fognak emelkedni.

Ezen díjfelemelés azon gyorsúrukra is kiterjed, melyek az I. áru osztály kétszeres díjtétele mellett szállítottak.

Ezen díjtételek változtatás a hivatalos lapban való hirdetés napjától számítandó hat hét múlva lép életbe.

„Dél-német vasuti kötélek.“

A dél-német kötélek osztr.-magyar forgalmára szóló díjszabás III. rész 2. füzet f. é. nov. 1-je óta III. pótlékában az árfoylam-táblázatokban a 3., 4. és 5. oldalán a következő tételek törlelendők.

Győrnél a II. ill. III. csoportban	2, 6,
Ujzónynél „ „ „	2, 8,
Kisbérnél „ „ „	2, 8,
N.-Igmándnál „ „ „	2, 8,
Szombathelynél „ „ „	2, 6,

A magyar nyugoti vasutnál a III. csoportban az összes tételek törlelendők.

„Hőfúvások által előidézett forgalmi sávarok.“

A budapest—marchegg vonalon a vonatforgalom kiválóan szegedi annyira, hogy e vonalon a tehervonatok forgalmát egyelőre be kellett szüntetni.

A Bécsből ma reggel esedékes személyvonat három órai késéssel érkezett Budapestre, míg a tegnapi esti személyvonat Bécs felé Galantha és Diószeg között a hőfúvatagban fennakadt s öt órai késéssel ért Pozsonyba.

A mai 1 óra 10 percakor d. u. Budapestben esedékes gyorsvonat Bécsből 12 órakor délben, még Marcheggben áll, s be nem következő akadályok esetén öt órai késéssel jöhet Budapestre.

Budapestben alól Szeged felé a forgalom rendez.

„Osztrák-magyar-román vasuti kötélek.“

1856. február 1-én az osztrák-magyar-román kötéleki díjszabás III. részéhez az I. pótlék, és IV. részéhez a III. pótlék lép hatályba.

Az I. pótlék a III. részhez az alföld-fiumei vasut czimének kiküszöbölését, továbbá a Nándor császár északi vasut Oderberg állomására szóló díjtételeknek érvényesítését és sajtohibahelyesbítéseket, a III. pótlék a IV. részhez az alföld-fiumei vasut czimének kiküszöbölését és továbbá a csász. kir. osztrák államvasutak Szt.-Margrethen állomására szóló díjtételeknek felemlését tartalmazza.

„Szab. osztr.-magy. államvasut-lársaság.“

A Marchegg-budapesti vonalon hőfúvás miatt a teher forgalom be lett szüntetve. Ekkor állatok ezen vonalra vagy annak átmenetere fel nem vehetők, egyébb teherúruk feltételeesen az üzletszabályzat 55. cikke értelmében felvehető.

A Pozsony-Galgócz-Lipótvári vonalon szintén hőfúvás miatt az őzforgalom be lett szüntetve.

A személy- és podgyász-szállítás Galanthán át közvetítetik.

„Szab. osztr.-magy. államvasut-lársaság.“

Hirdetmény.

A kiegészítő hálózatra vonatkozó 3000. sz. sorozatú 1276 darab kölvény kisorsolása, melyek az 1856. év számlájának terhére törlesztendők, f. évi február hó 5-én, pénteken délután 2 órakor, Bécsben Schwarzenberg utca 3. sz. alatt, két közjegyző és az igazgatóság tanácsának erre névbe kiküldött tagjai jelenlétében nyilvánosan fog megejteni.

H I R D E T É S E K.

121. sz. 1856.

(15—5.1)

Hirdetmény.

Az új földadó kataszter nyilvántartásáról szóló 1855. évi 22. t. cikkhez fűzött 1855. jul. 18-án kelt 45055. sz. pénzügyministeri utasítás értelmében közhírré tételik, miszerint minden ház- és földbirtokos személyében t. i. vétel, csere, öröklés, kiséjtetés, bírói ítélet, hagyományozás, ajándékozás vagy közös birtok felosztása folytán beállott változások ezentul úgy a régi mint az új birtok-s állat a jogügylet létre jöveletétől számítandó 8 nap alatt még pedig az új birtokos a választás alá jött ingatlan birtoklásához való jogosultságát bizonyító okirat előmutatásával úgy nemkülönbén a terméketlenül termévé vált adótárgy változások a tényleges birtokos által 30 nap alatt a városi alszámvevőnél annál is inkább bejelentendő, mivel ennek elmulasztása az 1853. évi 44. t. cz. 100. illetve 101. §-ában meghatározott 1—500 frtig terjedhető pénzbírságot vonja maga után.

Nagy-Becskereken, 1856. évi január hó 2-án.

Kulifay Lajos,
polgármester.

17. sz. ki. 1856.

(16—1.1)

Versenyárgyalási hirdetmény.

A pancsova-kubini ármntesítő és belvisszabályozó társulat védanyagának kiegészítésére huszonkétezer darab kemény fakaró szállításának biztosítása iránt f. év és hó 25-én, d. e. 11 órakor a társulat igazgatósági irodájában zárt ajánlati tárgyalás tartatik.

Az ezen karó mennyiség szállítására vállalkozók 50 kros bélyeggel és készpénzben, vagy pedig az állami munkáknál biztosítékképf elfogadható kölvényekben 220 frt bántópenzzel ellátott és öt pecséttel zárt ajánlatukat a következő felirással: „Ajánlat a pancsova-kubini ármntesítő társulat védekezési karó szükségletére“, f. évi január hó 25. napjának, d. e. 11 óráig adhatják be a társulat igazgatóságánál. — Később beérkezett ajánlatok, valamint olyanok, melyek a megállapított bántópenzzel vagy bélyeggel ellátva nincsenek, figyelmen kívül hagyatnak.

A karók a következő határidőig szállítandók a részletes feltételekben megállapított helyekre még pedig.

február 15-ig	6000 drb,
február 15-től végeig	10000 „
és márczius 1-től 10-ig	6000 „
összesen	22000 drb

ugy, hogy a szállításnak 1856. évi márcz. 10-ig okvetlen be kell fejezve lenni.

A részletes szállítási feltételek a társulat igazgatósági irodájában megtekinthetők és megszerezhetők.

Az ajánlatban tisztán kiírandó, hogy ajánlattevő a részletes szállítási feltételeket ismeri, és azoknak magát teljesen aláveti, a karók egységára pedig számmal is kiírva, a helyszínére való szállítással és ott rendszer maglyákba rakásával együtt egy összegbe teendők.

A kormánybiztosság fenntartja magának a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közül tetszése szerint választhasson, esetleg pedig a beérkezett ajánlatokat mind vissza utasítsa.

Az ajánlattevők ajánlataik elfogadásáról február 1-ig értesítetnek.

Pancsován, 1856. jan. 6.

Bornemisza Ádám,
kormánybiztos.

647. sz. 1855.

(17—1.1)

Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1851. évi LX. törv. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a tettes török-becesei kir. járásbírósg 4135. p. sz. végzése által Grün Simon, nagy-becekeréki lakos kereskedő mint vajtató javára, Vidits Kristof és társa, melenczei lakosok ellen 530 forint tőke, ennek 1855. okt. 30-tól számítandó 6% kamatai és eddig összesen 78 frt 25 kr. perkoltság követelés erejéig elrendelt kielégítési vajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 619 frtra becsült lovak, kocsi és sertésekből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a 4408/85. p. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis a melenczei község házánál leendő eszközésére 1856. évi február hó 1-ső napjának, d. e. 8 órája határidőül kituzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1851. évi LX. törv. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1851. LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Török-Becsen, 1855. évi január 5. napján.

Rankovits István,
kir. bir. végrehajtó.

13839. sz. 1855.

(19—2.1)

Árverési hirdetmény.

A nm. m. kir. pénzügyministeriumnak f. évi 79458. sz. a. kelt magas intézménye alapján közhírré tételik, hogy a magy. kir. államkincstár tulajdonát képező öregfalvi italméresi regale jog a hozzá tartozó koresma és melléképületekkel Ujpecsdnél a kincstári ispánságnál 1856. évi márczius 4. napján, d. e. 10 órakor nyilvános árverés útján el fog örök áron adatni.

Kikiáltási ár 8164 frt 80 kr.
Venni szándékozók az árveréshez oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az árverezni kívánók tartoznak a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy ovadékképes papirokban az árverés kezdete előtt letenni.

A szóbeli árverés megkezdése előtt 50 kros bélyeggel és szintén 10% bántópenzzel ellátott zárt írásbeli ajánlatok is elfogadhatnak.

Az eladási részletes feltételek a szegedi m. kir. jószágigazgatóságnál és az újpecsi kincst. ispánságnál betekinthezők.

Utóajánlatok figyelembe vételni nem fognak.

Szegeden, 1855. decz. 29.

M. kir. államjószágigazgatóság.
(Utánnnyomás nem díjaztatik.)

122. sz. 1856.

(18—1.1)

Pályázat.

Az Egres, Szaravolla, Szerb-Szt-Péter-Német, Szerb-Szt-Péter-Szerb kéményseprőiparkertületi díjak összekötveik.

Ezen állomással szabályrendeletileg megállapított díjak összekötveik.

A kéményseprő díjazása az egyeseket terhelik.

A pályázati kérvények az 1854. XVII. t. cz. 4. §. értelmében köllőleg felszerelve alólírt szolgabírósgárhoz benyújtandók.

Perjámos, 1856. jan. 9.

Nikolits Bogdán,
szolgabíró.

622. sz. b. v. 1855.

(12—1.1)

Arverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött vajtó az 1851. LX. t. cz. 102. §. értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a török-becesei tettes kir. járásbírósg 3993. polg. sz. végzése által Dimitriovits György, melenczei lakos mint vajtató javára, Bosnyak Szava, melenczei lakos ellen 380 forint tőke, ennek 1855. okt. 13-tól számítandó 6% kamatai és eddig összesen 55 frt 80 kr. perkoltság követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 788 frtra becsült 6 drb ló, 1 kocsi, 1 tehén, löszerszám és 100 mm. csőves kukoriczából álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a 4256/85. sz. p. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis a melenczei község házánál leendő eszközésére 1856. évi január hó 22-ik napjának, d. e. 9 órája határidőül kituzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1851-ik évi LX. törv. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1851. LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Tör.-Becsen, 1855. évi deczember 31. napján.

Rankovits István,
kir. bir. végrehajtó.

551. sz. b. v. 1855.

(13—1.1)

Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött vajtó az 1851. LX. t. cz. 102. §. értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a török-becesei tekintetes kir. bíróság 3535. p. sz. végzése által a tör.-becsei ág. evang. egyházközség mint vajtató javára, Surányi János, franyovai lakos ellen 117 frt 50 kr. tőke, ennek 1855. évi okt. hó 1-ső napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 60 frt 72 kr. perkoltság követelés erejéig elrendelt biztosítási vajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 1345 frtra becsült szarvasmarha, birka és sertésekből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a 4214/85. p. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis a franyovai község házánál leendő eszközésére 1856. évi január hó 16-ik napjának, d. e. 9 órája határidőül kituzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1851. LX. t. cz. 107. §. értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1851. LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt T.-Becsen, 1855. évi deczember 20. napján.

Rankovits István,
kir. bir. végrehajtó.

Arverési hirdetmény.

Néptakarékpénztár részvénytársaságnak Tör.-Becsen, Davidovits Rada s társai, franyovai lakosok ellen mai napon megtartott árverésük vevők nem jelentkezvén, közhírré tételik, hogy 1856. évi január hó 22-én, d. u. 2 órakor a franyovai község házána lovak, kocsi, szőna, szalma és kukoricza el fognak adatni.

Kelt Tör.-Becsen, 1855. évi deczember hó 8-án.

Rankovits István,
kir. bírósági végrehajtó.

Haszonbérbeadási és eladási hirdetmény.

Torontálmegyében Bocvár község határában a Beodrai és karlovai vasuti állomásoktól egy negyed óra (15 perc) Kikinda—Ada—Moholy községektől pedig egy óra távolságra fekvő, néh. Hertelendy Gyula hagyatékához tartozó 1600 katastralis hold kiterjedésű birtokon 1000 hold kitünő minőségű szántóföld és 100 hold kaszáló f. évi 5 s z től fogva, továbbá 500 hold legelő f. évi tavasztól fogva a vállalkozó tetszése szerinti nagyságu részletekben több évekre kedvező feltételek mellett haszonbérbe adatik; ugyanott minden percben eladandó 1800 darab jó fajú felselyem birka, továbbá 10 drb 15 markos felver 16, ezek közül 2 nyolcz éves, 3 hat éves, 3 négy éves kanca, — 1 hat éves és 1 négy éves paripa betanított koci lovak. (20—31)

Haszonbérelni vagy venni szándékozók forduljanak levélileg Hertelendy József főispán, végrendeleti végrehajtóhoz N.-Becskerekre, vagy személyesen Rajkovicz Matyas tisztartóhoz Bocvárra, pósta ugyanott, távirádra és vasuti állomás Karlován.
Bocváron, 1856. jan. hóban.

13872. sz. 1855.

(3—2.2)

Haszonbérbeadási visszarverési hirdetmény.

A szegedi kir. jószágigazgatóság kerületéhez tartozó oppovai 5. és 6. sz. hálszati jognak 1856. január 1-től kezdődő 15 évre, vagyis 1900. évi deczember 31-ig terjedő tartamu bérbeadása iránt 1856. évi január 12-én, d. e. 10 órakor, Oppovai a község házána nyilvános visszarverés fog megtartatni.

Az évi haszonbér mint kikialtási 3500 frt.

Árverezni kívánók tartoznak a kikiáltási árnak 10%-át készpénzben vagy ovadékképes papirokban az árverés megkezdése előtt letenni.

Írásbeli zárt ajánlatok szintén a megfelelő 10% bántópenz és 50 kr. bélyeggel ellátva az árverés megkezdéseig elfogadhatnak.

Hátralékos kincstári bérlők és nem jogu személyek az árverésben részt nem vehetnek, — utóajánlatok pedig el nem fogadhatnak.

Közelebbi feltételek úgy a szegedi jószágigazgatóságnál, mint a pancsovai kincstári ispánságnál naponként betekinthezők.

Szeged, 1856. jan. 2.

M. kir. államjószágigazgatóság.
(Utánnnyomat nem díjaztatik.)

56. sz. 1856.

(10—2.2)

Pályázati hirdetmény.

Lajosfalva községében egy 400 frt évi fizetéssel javadalmazott jegyzőségű állás betöltendő lévén, felhivatnak mindazok, a kik ezen állást elnyerni óhajtik, hogy szabályszerűen felszerelt és bélyegzett kérvényüket hozzám f. évi január 24-ig küldjék be.

A választás 1856. évi január hó 25-én, Lajosfalva község házána fog megejteni.

Kelt Antalfalván, 1856-ik évi január hó 4-én.

Hegedűs
szolgabíró.

1886.

TORONTÁL

3-ik szám.

Csütörtök, január 21-én.

Tizenötödik évfolyam.

VEGYESTARTALMU HETILAP. — A MEGYE KÖZLÖNYE.

Előfizetési feltételek:
Egész évre 6 frt — Félévre 3 frt — Negyed évre 1 frt 50 kr.
Kiadóhivatal:

Hivatalos hirdetések:
A nm. m. kir. belügyminisztérium határozata értelmében a hivatalos hirdetések bérmentve és előlegesen beküldendő közlési díja 1875. év első napjától kezdve

Magán hirdetések:
A 4-hasábos garmondosor első hirdetésnél 6 kr., többszörinél 4 kr. Kincstári illeték minden egyes beiktatásért 30 kr.

A „Torontál” 2-ik számának

HIVATALOS MELLÉKLETE.

Nagy-Becskerek, 1886. évi január hó 14-én.

HIVATALOS RÉSZ.

259. sz. 1886.

Torontálmegye alispánjától.

Valamennyi szolgabíró, Nagy-Becskerek város polgármestere és a m. helyhatósági biztosnak.

A katonaság elszállásolásáról szóló 1879-ik évi XXXVI-ik törvényzikk végrehajtása iránt 1879-ik évi június 27-én, 3612. elnöki sz. a. kelt honvédelmi ministeri körrendelettel kiadott utasításnak, a törvény 9-ik §-át magyarázó rendelkezése értelmében felhívom a czimeket, hogy a férőhelyekben az 1885-ik év folyamán netán történt változásokról a fenti utasítás II-ik mellékletének mintája szerint szerkesztett kimutatásait két példányban kiállítva jövő hó 15-éig hozzám okvetlenül terjesszék be; a mennyiben pedig változás nem történt volna; erről ugyanakkorra jelentést tenni sziveskedjenek.

Kelt Nagy-Becskereken, 1886. évi január hó 7-én.

Tallián,
alispán.

1. sz. 1886.

Torontálmegye alispánjától.

Valamennyi szolgabíró és Nagy-Becskerek város polgármestereinek.

Tudomásvétel és alkalmazkodás végett közlöm a tek. urakkal, — hogy a pancsovai állandó utosorozó bizottság a f. é. fősorozást megelőzőleg még e hó 16-án, — jövő vagyis február hó 1-ső és 16-ik napjain fog működni.

Egyben az iránt kell figyelmeztetni a t. urakat, hogy a nevezett utosorozó bizottság elé fenn kitett időkhöz vezetni czélzott egyéneket mindig a kitett nap d. e. 9 órájára rendeltetési helyére vezessék. Az utóállított védkötelesek állítási lajstromait pedig 3 példányban azon csapat határozott kivételével, mely-

hez az illető alkalmatlanság esetén besorozandó és pedig egész ivenk sziveskedjenek kiállítani és Pancsova város polgármesterének eleve megküldeni.

Az elővezetett személyek Pancsova város katonai ügyvezetőségénél lesznek bemutatandók.

Nagy-Becskereken, 1886. hó évi január hó 2-án.

Rónay, m. főjegyző.

3224. sz. 1886.

Torontálmegye alispánjától.

Valamennyi szolgabíró, Nagy-Becskerek város polgármestere és a helyhatósági biztosnak.

A nagymélt. magy. kir. közmunka és közlekedéstudományi ministeriumnak m. évi december 22-én 4161. eln. sz. a. kelt rendeletével értesítettem, hogy az 1885. évi IX. t. cz. alapján a magyar szent korona területén póstakarékpénztár állított fel, mely 1886. évi január hó 1-én lépett életbe, a közvetítő hivatalok pedig 1886. évi február 1-én fogják működésüket megkezdeni.

Az említett takarékpénztár és a közvetítő hivatalok az idézett t. cz. 2. és 4. §§-a értelmében kiadott szabályzatok értelmében fognak eljárni, azon póstahivatalok pedig, melyek a közvetítő hivatalok teendőivel a temesvári póstaispánysági kerületben megbízottak az idézett jegyzékben vannak kitéve.

Ezen jegyzék szerint nem minden pósta hivatal egyúttal közvetítő hivatal is, mire a czimzet a közönség különös értesítése végett figyelmeztetem.

Midőn mindezekről a czimzet ezenel értesítem, egyúttal felhívom, hogy az említett intézet és közvetítő hivatalai működésének megkezdése felől a közönséget alkalmas módon nemcsak tudósítsa, hanem teljes erejéből saját hatáskörében is oda hasson, hogy ezen intézet, a közönség legszélesebb köreivel megismer-

tessék és a betevésre minden tekintetben ösztönöztessek.

Egyben tudósítom, hogy a közvetítő hivatalok részére kiadott utasításnak a közönséget érdeklő része a „Torontál” hivatalos mellékletének legközelebbi számaiban fog közzététetni.

Kelt Nagy-Becskereken, 1886. évi január hó 9-én.

Tallián, alispán.

Névjegyzéke a m. kir. póstakarékpénztár külső szolgálatával 1886. évi február hó 1-től megbízott közvetítő póstahivataloknak a temesvári póstaispánysági kerületben.

Apatin, Bács megye.
Bács-Almás, Bács megye.
Baja, Bács megye.
Bánát-Lippa, Temes megye.
Bezdán, Bács megye.
Csakovár, Temes megye.
Fehértemplom, Temes megye.
Herkulesfürdő, Krassó-Szörénymegye.
Karánsebes, Krassó-Szörénymegye.
Kula, Bács megye.
Lugos, Krassó-Szörénymegye.
Nagy-Becskerek, Torontálmegye.
Nagy-Kikinda, Torontálmegye.
N.-Szt.-Miklós, Torontálmegye.
Oravicza, Krassó-Szörénymegye.
Orsova, Krassó-Szörénymegye.
Pancsova, Torontálmegye.
Resicza, Krassó-Szörénymegye.
Szabadka város, Bács megye.
Szabadka vasudvar, Bács megye.
Temesvár város, Temes megye.
Temesvár gyárváros, Temes megye.
Uj-Arad, Arad megye.
Uj-Verbász, Bács megye.
Uj-Vidék, Bács megye.
Versecz, Temes megye.
Zenta, Bács megye.

VASUTÜGYEK.

„Német-osztrák-magyar tengeri kikötő-kötelek.“

F. hó 15-vel az 1885. szept. 1-től érvényes német-osztrák-magyar tenger-kikötői kötelek díjszabás II. rész 3. füzetében a III. pótlék lép életbe, mely új rövidítési táblázatokat, valamint különféle kivételes díjszabásokról néve mérsékelt díjtételeket és bővítéseket tartalmaz.

Ezen pótlék példányai a részös vasutaknál kaphatók.

Ezen díjfelvétel azon gyorsúkra is kiterjed, melyek az I. áru osztály kétszeres díjtétele mellett szállítatnak.

Ezen díjtételváltoztatás a hivatalos lapban való hirdetés napjától számítendő hat hét múlva lép életbe.

„Dél-német vasúti kötelek.“

A dél-német kötelek osztr.-magyar forgalmára szóló díjszabás III. rész 2. füzet f. é. nov. 1-je óta III. pótlékában az árfolyam-

A Bécsből ma reggel esedékes személyvonat három órai késedelemmel érkezett Budapestre, míg a tegnapi esti személyvonat Bécs felé Galantha és Diószeg között a hófúvatagban fennakadt s öt órai késéssel ért Pozsonyba.

A mai 1 óra 10 perccor d. u. Budapestben esedékes gyorsvonat Bécsből 12 órakor délelőtt, még Marcheggben áll, s be nem következő akadályok esetén öt órai késéssel jöhet Budapestre.

Budapestnél Szegec felé a forgalom rendez.

„Szab. osztr.-magy. államvasut-lársaság.“

A Marchegg-budapesti vonalon hófúvás miatt a teher forgalom be lett szüntetve. Elő állatok ezen vonalra vagy annak átmenetére fel nem vehetők, egyéb teherárúk feltételesen az üzletszabályzat 55. cikké értelmében felvehetőek.

A Pozsony-Galgócz-Lipótvári vonalon szintén hófúvás miatt az öszforgalom be lett szüntetve.

A személy- és nodvász-szállítás. Ga.

Zombor, Bácsmegeye.
Zsombolya, Torontálmegeye.
Ada, Bácsmegeye.
Alibunár, Torontálmegeye.
Anina, Krassómegeye.
Bajmok, Bácsmegeye.
Bánát-Komlós, Torontálmegeye.
Báziás, Krassómegeye.
Berszászka, Krassómegeye.
Bozovits, Krassómegeye.
Buziás, Temesmegeye.
Bassahid, Torontálmegeye.
Cservenka, Bácsmegeye.
Delta, Temesmegeye.
Dognácska, Krassómegeye.
Facset, Krassómegeye.
Futtak, Bácsmegeye.
Gyertyámos, Torontálmegeye.
Hódság, Bácsmegeye.
Kis-Zombor, Torontálmegeye.
Liebling, Temesmegeye.
Lovrin, Torontálmegeye.
Módos, Torontálmegeye.
Mokrin, Torontálmegeye.
Nadrág, Krassómegeye.
Nándorhegy, Krassóm.
Ó-Becse, Bácsmegeye.
Ó-Kanizsa, Bácsmegeye.
Perjámos, Torontálmegeye.
Perlasz, Torontálmegeye.
Petrovácz, Bácsmegeye.
Pomjászka, Krassómegeye.
Ruszkánya, Krassómegeye.
Steierlak, Krassómegeye.
Szászka, Krassómegeye.
Szt.-Tamás, Bácsmegeye.
Temerin, Bácsmegeye.
Temesvár-Józsefváros, Temesm.
Titel, Bácsmegeye.
Tomest, Krassómegeye.
Török-Becse, Torontálmegeye.
Török-Kanizsa, Torontálmegeye.
Teregova, Krassómegeye.
Uj-Szivác, Bácsmegeye.
Vinga, Temesmegeye.
Összesen 72 pósthivatal.

Kivonat a közvetítő hivatalok részére kiadott szabályzatból.

A betevőkről.

20. §.

A m. kir. póstatakarékpénztár betevője, különbség és kivétel nélkül mindenki lehet, ki a törvény és jelen rendelet határozatainak megfelelően, valamely közvetítő hivatalnál tetszés szerinti, de legalább 50 krt tevő összeg befizetése által egy betét-könyvecskét szerez.

Kiskorúak és gondnokság alatt levők is jogosítva vannak önállóan betéteket eszközölni. A közvetítéssel megbízott pósthivataloknak tehát ilyen személyek által eszközölni kívánt betéteket visszautasítani nem szabad és az

1885. IX. t. cz. 14. §-át szigorúan szem előtt kell tartaniok.

Ezentörvényszakasz gyakorlati végrehajtása érdekében a szülők fel vannak jogosítva saját, mostoha, vagy fogadott kiskorú gyermekeik javára azok 14 éves koráig betéteket eszközölni.

Ily betétek eszközölésére tartoznak a szülők helyhatósági vagy lelkesítő bizonyítvánnyal igazolni, hogy az illető gyermek, kinek javára a betét tennő, saját, mostoha vagy fogadott gyermekük.

Ezen bizonyítvány vagy a gyermek keresztneve, esetleg születési bizonylata alapján az illető gyermek számára, illetőleg nevére betét-könyvecské állítható ki, melybe, valamint a nyilatkozatba az illető gyermek személyére vonatkozó adatok bejegyzendők.

A betét-könyvecskét és a nyilatkozatot a szülő akár az atya, akár az anyja írja alá gyermekének neve mellé „helyett“ szócskát és az alá saját nevét írván.

Irni nem tudó szülő személy azonoságát a 33. §-ban előírt módon tartozik igazolni.

A szülő fel van jogosítva, mindaddig, míg a betét-könyvecské saját aláírásával van ellátva, a betétösszeget fölmondani s fölvenni.

A gyermek 14 éves életkorának elérése után a betét-könyvecskébe annak aláírása veendő fel; a gyermek ezenfelül egy új belépési nyilatkozatot is tartozik aláírni (2 ny. sz.), mely a takarékpénztárnak azonnal beküldendő.

Aláírása alapján a gyermek egy rendes betevő jogaiba lépven, fölmondásokat is eszközölhet.

A szülőnek azonban jogában áll az 1885. IX. t. cz. 14. §-a értelmében, illetve az abban meghatározott időig ez ellen írásban tiltakozni.

Mindegyik betevőnek a póstatakarékpénztárnál egy külön személyszámra nyitattik, melyben az öt illető mindenemű ügyletek egyenként feljegyeztetnek.

21. §.

Jogi személyek, valamint egyletek, szövetkezetek, társaságok stb. is lehetnek a törvényben foglalt feltételek mellett a póstatakarékpénztár betevői.

Ez esetben a törvény vagy alapszabály szerint erre hivatott képviselő teljesíti a szabályszerű aláírásokat a hivatalos, illetőleg egyleti bélyegző lenyomatának alkalmazása mellett, a szintén általa felmondandó betétök felvételére pedig már előre is egy, esetleg több személyt is fölhatalmazhat; köteles azonban a meghatalmazott, esetleg meghatalmazottak aláírását a póstatakarék-

pénztárnak a 9. sz. nyomtatványon tudomására hozni.

Netalán bekövetkezett személyváltoztatásokról a póstatakarékpénztár haladéknél értesítendő.

22. §.

Köteles minden betevő az első betét, ugyszintén bármely felmondás, illetve visszafizetés alkalmával személyazonosságát a 33., 50., 56. §. szerint igazolni s a póstatakarékpénztárral vagy közvetítő hivatalaival való levelezése alkalmával az előírt takarékpénztári nyomtatványokat használni.

A betevők takarékkönyvecskéjükre minden további befizetést bármely közvetítő hivatalnál tetszés szerinti személy által teljesíthetnek, ugyszintén betétökéjüknek 1 frittól 25 frittig terjedő rész összegét a könyvecskét kiállító közvetítő hivatalnál legott, annak tetszés szerinti részét, vagy teljes összegét pedig póstatakarékpénztári utvány alapján bármely közvetítő hivatalnál vagy önmaguk, vagy meghatalmazottjuk által, mindenkor azonban csak írásbeli felmondás és a 33., 50. s 56. §-okban előírt feltételek mellett vehetik fel.

Minden betevőnek jogában áll, takaréktökejéért a törvény 5. §-a szerint megállapított értékpapiroknak vásárlását s ezek díj nélküli megőrzését követelni.

Mindegyik betevő takarékkönyvecskéjét akár mikor más személyre átruházhatja, anélkül, hogy a takaréktöke kamatainak folytonossága megszakítatnék.

A takarékbetétek az 1885. évi IX. t. cz. 24. és 26. §-ainak értelmében adó és illetékmentesek, ugyszintén azok kamatai mindennemű kereseti, jövedelmi, tőkekamat vagy más ezek helyett később behozandó adótól mentesek.

A készpénz betéteknek az 1000 fritt meg nem haladó része nem foglalható le, s erre zalog és megtartási jog sem szerezhető meg.

A póstatakarékpénztár, illetőleg ennek közvetítő hivatalai és a betevők, ezek engedményesei, törvényes képviselői vagy meghatalmazottjai közt felmerülő mindennemű ügyletek, a bírói eljárás egyedüli kivételével, az 1885. évi IX. t. cz. 28. §-a értelmében bélyeg és illetékmentesek.

A betevőknek a póstatakarékpénztárral és közvetítő hivatalaival az előírt nyomtatványon való ügyleti levelezése póstai ajánlás esetében is, ugyszintén a póstatakarékpénztári ügykezelésből eredő kocsiposta küldemények, a betevők számlájára vásárolt értékpapírok vagy ezek eladási árát tartalmazók kivételével,

portoment vagy érte A jelen rend kivételével tatarékp titő hivat szánt öss magát ke gyen szol

Mind külső cti cégéve. zetesen számmal A b mokkal je s jelen re kat, ezek aláírás ut zatot, tov zett törzs lyére vo aláírásáva rék-betel zésére s jelzett lap A b magyar, vát, illeó ruthén es A b csak név az első tatik.

Ugy több be ugyanazo több bet E t illeó bet tét-könyv járó kam elesik, ha tökekövet érné. Ezen könyvecs nek, az jegyzett első köny a kiállítás adott, egy a legkiseb vecsko te Az frrt erejég napját kö azon hó 1000 frrt

Bornemis kormán

Nikolits Bogdán, szolgabíró.

Rankovits István, kir. bírósági végrehajtó.

Hegedűs, szolgabíró.

1886.

TORONTÁL

3-ik szám.

Csölörtök, január 21-én.

Tizenötödik évfolyam.

VEGYESTARTALMU HETILAP. — A MEGYE KOZLÖNYE.

Előfizetési feltételek:

Egész évre 6 frt — Félévre 3 frt — Negyed évre 1 frt 50 kr.

Kiadóhivatal:

Platea No. 1. Pál-féle könyvnyomda, Nagy-Budapest, Károlyi utca 1. sz. alatt.

Hivatalos hirdetések:

A nm. m. kir. belügyminiszterium határozata értelmében a hivatalos hirdetések bérmentve és előlegesen beküldendő közlési díja 1875. év első napjától kezdve

Magán hirdetések:

A 4-basábos garmonsor első hirdetésnél 6 kr., többszörinél 4 kr. Kínestári illeték minden egyes beíratásért 30 kr.

portomentesek és azokért kézbesítési, vagy értesítési díj nem szedetik.

A betét- és járadékkönyvecskék a jelen rendeletben megjelölt külön esetek kivételével, továbbá a betevők és póstatakarékpénztár, illetőleg ennek közvetítő hivatalai közti csere forgalomra szánt összes ügyleti nyomtatványok a magát kellőképen igazoló betevőnek ingyen szolgáltatnak ki.

A betét-könyvecskéről.

23. §.

Minden egyes betét-könyvecskének külső címlapja a póstatakarékpénztár czéggel, összes lapjai pedig már előzetesen géppel átvért, ugyanazon egy számmal vannak ellátva.

A betét-könyvecske a római számokkal jelzett első oldalain a törvény s jelen rendelethöz merített tudni valókat, ezekhez csatlakozólag, a teljesített aláírás után kivágandó belépti nyilatkozatot, továbbá az 1 arabs számmal jelzett törzslapot, mely a betevő személyére vonatkozó adatokkal és annak aláírásával kitöltendő és végre a takarékbetétek és visszafizetések bejegyzésére szánt 2—19 arabs számokkal jelzett lapokat tartalmazza.

A betét-könyvecske részint csupán magyar, részint pedig magyar és horvát, illetőleg német, tót, román, szerb, ruthén és olasz nyelven adatik ki.

A betét-könyvecske kivétel nélkül csak névre állítatik ki és a betevőnek az első betét alkalmával kiszolgáltatatik.

24. §.

Ugyanazon egy betevőnek egynél több betét-könyvecskét szerezni, vagy ugyanazon egy betevő nevére egynél több betét-könyvecskét kiállítani tilos.

E tilalom áthágása esetében az illető betevő a második és a többi betét-könyvecskékre betett összegek után járó kamatok élvezetétől még akkor is elesik, ha az első betét-könyvecskének tőkekövetelése az 1000 frtot el sem érné.

Ezenkívül a második és a többi könyvecskék hivatalból megsemmisítettek, az abban, illetőleg azokban bejegyzett összes takarékbetétek pedig az első könyvecskébe iratnak át, melynek a kiállítás kelte szerint legkorábban kiadott, egyenlő keltezés esetében pedig a legkisebb takarékbetéttel bíró könyvecske tekintetik.

Az ekként átvett összegeknek 1000 frt erejéig terjedő része csak az átvétel napját követő hó 1-től, illetőleg ugyanazon hó 16-tól kezdve kamatoztatik, az 1000 frtot meghaladó részéből pedig, ha

az e célra elegendő, a betevő számlájára a 3. §-ában említett értékpapírok, a 42. §-ban körülírt eljárás szerint vásároltatnak.

25. §.

Azon czélből, hogy az év végével lejárt kamatokat tőkesítés végett a takarékbetét-könyvecskébe beírni és emezt a közvetítő hivatalok által az év folyamán eszközölt bejegyzésekre nézve felülvizsgálni lehessen, minden egyes betevő köteles betét-könyvecskéjét minden évben egyszer, még pedig az előző évet követő márczius hó végéig a póstatakarékpénztárhoz bármely közvetítő hivatal útján beküldeni.

Az e célra jelentkezőnek az illető közvetítő hivatal az általa bevonandó takarékbetét-könyvecskéről a 10. számú átvételi elismervényt átadni, a könyvecskét magát pedig ajánlott levél gyanánt kezelni tartozik.

Ha a betevő tizennégy (14) napon belüli könyvecskéjét vissza nem kapná, azt az említett átvételi elismervény alapján bármely közvetítő hivatal útján reklamálhatja; ugyanez szabadságában állván a 28. és 29. §-okban körülírt esetekben is.

26. §.

Ha valamely betevő bármely oknál fogva hatósági engedéllyel, más vezeték nevet vett volna fel, köteles az ezen névváltoztatást valamely közvetítő hivatalnál a betét-könyvecske bemutatása mellett bejelenteni.

A közvetítő hivatal ily esetben a betevő által, a 2. számú nyomtatványon belépti pónyilatkozatot állítat ki, s azt a póstatakarékpénztárhoz 11. sz. nyomtatványon teendő jelentéssel beküldi, az illető betét-könyvecske törzslapján pedig a régi aláírás alá az újat véteti fel, melyet az illető póstaalkalmazott aláírásával s a póstahivatal helyi és kelti bélyegzőjének lenyomatával megerősít.

27. §.

Ha a pósta alkalmazott valamely neki bemutatott betét-könyvecskében vakarást vagy javítást venne észre, erről az illető betét-könyvecske s a bejegyzés adatainak pontos felsorolása mellett a 11. számú nyomtatványon a póstatakarékpénztárnak jelentést tenni tartozik; a betét-könyvecskét azonban a féltől elvenni nem szabad, az esetleges betétet szabályszerűen át kell venni s bevezetni.

Ha azonban a betét-könyvecskében a hamisítás világos jeleit lehet látni, akkor az a betevőtől a 10. sz. elismervény kiszolgáltatása mellett azonnal

átveendő s további eljárás végett a póstatakarékpénztárnak beküldendő.

28. §.

Ha valamely betevő könyvecskéjét más személyre átruházni kívánná, köteles e szándékának bejelentése végett az engedményes kíséretében egy közvetítő hivatalhoz fordulni.

A póstaalkalmazott ily esetben a 12. sz. nyomtatványon jegyzőkönyvet vesz fel, mely alkalomkor, minthogy minden egyes betevő csak egy betét-könyvecskével bírhat, az engedményestől meg kell kérdeznie, ha valjon nevére szóló póstatakarékpénztári betét-könyvecskével bir-e; igenlő esetben annak felmutatására fel kell szólítani, s az abban foglalt tőkeköveteléshez az engedményezett könyvecske szerinti követelést hozzá kell adni, s ha a két követelés összevéve az 1000 frtot meghaladná, az engedményest e körülményre figyelmessé kell tenni, s tőle az 1000 frtot meghaladó részösszeg iránt való rendelkezést bekvívanni.

Az engedményes ez esetben kívánhatja, hogy a feleslegért — ha az arra különben elegendő — számára értékpapírok vásároltassanak, hogy az vagy neki, vagy egy harmadik személynek visszafizetessék.

Az engedményes által kifejezett ebbeli kívánságot a jegyzőkönyvbe pontosan fel kell venni, ha pedig az engedményes póstatakarékpénztári betét-könyvecskével nem bir, ezen körülményt is a „már“ szó kihuzása által ki kell tüntetni, a póstaalkalmazott az így kiállított jegyzőkönyvet a betevővel, valamint az engedménnyessel aláírattja, s saját névaláírásával, továbbá helyi és kelti bélyegzőjének lenyomatával megerősíti.

Ennek megtörténte után az átruházandó betét-könyvecskét a betevőtől átveszi, s arról a 10. sz. nyomtatványon átvételi elismervényt állít ki, azt az engedménnyessel aláírattja, s neki oly figyelemzeteléssel átadja, hogy az esetleg részére kiállítandó új betét-könyvecske átvételénél magát ezen átvételi elismervénnyel igazolni tartozik.

A betevőtől átvett betét-könyvecske a felvett jegyzőkönyvvel együtt a 11. sz. nyomtatványon teendő jelentés kíséretében a póstatakarékpénztárnak ajánlva beküldendő.

Ezen jelentésben, azon esetben, ha az engedményes betét-könyvecskével bir, ennek adatai pontosan feljegyzendők, ha pedig ilyennel nem bir, a megfelelő előnyomat mellé vastag huzások alkalmazandók.

*

fél

-k

m

m

kt

a

os

tel

nó

ar hó
negej-
január

ged ü s,
szolgabíró.

VASUTÜGYEK.

„Német-osztrák-magyar tengeri kikötő-kötelék.“

F. hó 15-vel az 1885. szept. 1-től érvényes német-osztrák-magyar tenger-kikötői kötelék díjszabás II. rész 3. füzetében a III. pótlék lép életbe, mely új rövidítési táblázatokat, valamint különféle kivételes díjszabásokról névve mérsékelt díjtételeket és bővítéseket tartalmaz.

Ezen pótlék példányai a részben vasutaknál kaphatók.

Ezen díjfelmérés azon gyorsárúkra is kiterjed, melyek az I. áru osztály kétszeres díjtétele mellett szállíthatnak.

Ezen díjtételváltoztatás a hivatalos lapban való hirdetés napjától számítandó hat hét múlva lép életbe.

„Dél-német vasuti kötelék.“

A dél-német kötelék osztr.-magyar forgalmára szóló díjszabás III. rész 2. füzet f. é. nov. 1-je óta III. pótlékában az árfolyam-

A Bécsből ma reggel esedékes személyvonat három órai késedelemmel érkezett Budapestre, míg a tegnapi esti személyvonat Bécs felé Galantha és Diószeg között a hófúvatagban fennakadt s öt órai késéssel ért Pozsonyba.

A mai 1 óra 10 perccor d. u. Budapesten esedékes gyorsvonat Bécsből 12 órakor délben, még Marcheggben áll, s be nem következő akadályok esetén öt órai késéssel jöhet Budapestre.

Budapesten alól Szeged felé a forgalom rendez.

„Szab. osztr.-magy. államvasut-lársaság.“

A Marchegg-budapesti vonalon hófúvás miatt a teher forgalom be lett szüntetve. Elő állatok ezen vonalra vagy annak átmenetére fel nem vehetők, egyéb teherárúk feltételesen az üzletszabályzat 55. cikke értelmében felvehetőek.

A Pozsony-Galgócz-Lipótvári vonalon szintén hófúvás miatt az öszforgalom be lett szüntetve.

A személy- és podzvász-szállítás Ga-

A póstatakarékpénztár a beadvány elintézésénél azon közvetítő hivatalnak, melyet az engedményes kijelölt, az ennek szóló értesítéssel ellátott utasítást az átruházott könyvecskével együtt kiküldi, a közvetítő hivatal pedig az utasításhoz csatolt értesítést elvágván, azt az engedményesnek kézbesíti.

Mihelyt az utóbbi a közvetítő hivatalnál jelentkezik, emez az átruházott könyvecskéről szóló átvételi elismervény és az illető értesítés átvétele után, az esetben, ha az engedményes takarékkönyvecskével még nem bír, ennek nevére új betétkönyvecskét szabályszerűen kiállít, abba a régi könyvecske kiegyenlítése mellett, emennek tökéletességére való hivatkozással, bejegyzi s az új könyvecskét a belépő nyilatkozat visszatartásával az engedményesnek kiszolgáltatja.

Oly esetben pedig, ha az engedményes egy betétkönyvecskével már bír, a közvetítő hivatal az átruházott tökéletességet egyszerűen csak az illető rendelet feljegyzésével az engedményes könyvecskéjébe átviszi.

Az összes okmányokat pedig (ugymint az átruházott könyvecskét, a bevont átvételi elismervényt és értesítést, s esetleg az új nyilatkozatot) a napi számadáshoz csatolja.

Az ekként beérkezett okmányok alapján a póstatakarékpénztár az átruházott könyvecske megsemmisítését eszközözi.

Az engedményezés által a kamatszámítás folytonossága nem érintetik.

29. §.

Ha a közvetítő hivatal valamely ügylet alkalmával észre veszi, hogy a bemutatott betét-könyvecskében további bejegyzésekre már nincsen hely, avagy ha az, akár mely oknál fogva, például: szétszakítás, beszennyesedés stb. következtében hasznavehetetlenné vált, a közvetítő hivatal a betevőnek a 13. számú nyomtatványt megfelelő kiegészítés végett átnyújtja, illetőleg maga tölti ki, a betét-könyvecskét ujjal való becsérelés végett a betevőtől bevonja, s neki

arról a 10. sz. nyomtatványon átvételi elismervényt állít ki, melybe a betétkönyvecskében foglalt utolsó tökéletesség összege pontosan bejegyzendő.

A betevőnek folyamodványa a bevont betét-könyvecskével az esetleg beszédett díjnak hozzácsatolásával külön boríték alatt, mint hivatalos ajánlott levél a póstatakarékpénztárnak beküldendő.

Teljesen beirt s nem a betevő hibájából hasznavehetetlenné vált betétkönyvecskének díj nélkül történik; ha azonban a betét-könyvecskében hasznavehetetlensége a betevő hibájából eredt, az új könyvecskéért 10 kr. díjt kell beszédeni, s levéljegyekben a fent mondott módon a póstatakarékpénztárnak beszéllíteni.

Ha a beérkezett jelentés alapján a póstatakarékpénztár új könyvecskének kiállítását elhatározza, arról egy a közvetítő póstativatalt, mint a betevőt értesíti; s az új betétkönyvecskét, mely a régi számmal és II. jeggyel ellátva s a régi könyv alapján az adatokkal teljesen kiállítva van, a póstativataltalnak küldi meg.

Ha a betevő betétkönyvecskéjének átvétele végett a közvetítő póstativataltban megjelenik, az illető póstaalkalmazott a betevővel úgy a könyvecskét, mint a nyilatkozatot aláírhatja, mely alkalommal a betevő magának, esetleg más jelszót is választhat, s ennek megtörténte után az átvételi elismervény visszavétele után a betevőnek az új könyvecskét kiszolgáltatja.

Az átvételi elismervény és nyilatkozat a napi számadással a takarékpénztárnak beküldendő.

30. §.

Oly esetben, ha egy betevő betétkönyvecskéjét elvesztette, avagy ha az tőle ellopott volna, erről a betevő a 14. számú nyomtatvány megfelelő kiegészítésével és 10 krnyi levéljeggyel hozzácsatolásával a póstatakarékpénztárt haladéknélkül tartozik vagy közvetlenül, vagy valamely közvetítő hivatal útján értesíteni.

A póstaalkalmazott tehát, mihelyt valamely betevő nála betét-könyvecskéjének elvesztését vagy ellopását szóval bejelenti, a 14. számú nyomtatványt a betevőnek átadja, kívánságára azt a betevőtől megtudandó adatokkal pontosan kitölti, a betevővel aláírhatja, illetőleg kézjeggyel, esetleg jelszavával ellátatja, s külön boríték alatt, ajánlva, a póstatakarékpénztárnak beküldi.

Ezen ajánlott levélről a betevőnek szabályszerű feladó-vevény állítandó ki.

A póstatakarékpénztár a jelentéstevő fél aláírásának kellő megvizsgálása s a szükséges előjegyzés foganatosítása után az esetet összes közvetítő hivatalaival haladéknélkül oly célból közli, hogy az elvesztettnek bejelentett könyvecskére semminemű visszafizetést ne teljesítsenek és egyidejűleg az 1885. IX. t. cz. 21. §-a értelmében kiállított 15. nyomtatvány számú hirdetményt a közvetítő hivatalnál függeszteti ki, mely az illető könyvecskét kiállította.

E közvetítő hivatal a póstatakarékpénztártól leérkezett hirdetményt a „kifüggesztett“ szó alatt legott az érkezési kelti bélyeggel ellátja s azt saját helyiségében szembeülnő és könnyen hozzáférhető helyen kifüggeszti, a hirdetményen levő szelvényt levágja, saját aláírásával, valamint helyi és kelti bélyegzőjének lenyomatával ellátja s póstaforradultával a póstatakarékpénztárnak beküldi.

A kifüggesztés napjától számítandó egy havi törvényes határidő letelte után a közvetítő hivatal a hirdetményt hivatalból bevonja s a kelti bélyegző lenyomatával ellátva ismét a póstatakarékpénztárhoz beküldi.

A póstatakarékpénztár ennek beérkezte után, az esetben, ha az épen említett törvényes határidőn belől más személy is jelentett volna be az illető könyvecskéhez való igényt, a feleket rendes perutra utasítja, és csak a jogerejűvé vált ítélet alapján teszi meg a további intézkedéseket.

(Folytatás következik.)

Bornemisza Ádám,
kormánybiztos.

its Bogdán,
szolgabíró.

Rankovits István,
kir. bírósági végrehajtó.

Hegedűs,
szolgabíró.

Platits Ferencz Pálnál Nagy-Becskerekén.